

# El Obrero de Tarariras

INDEPENDIENTE Y AMENO

Montañas

Porte Pago

AÑO II

Tarariras, Marzo 10 de 1920

Suscripción anual: MENSUAL \$ 0.20

Los originales no se devuelven, sean o no publicados.

Aparece 3 veces al mes

## La TIRANIA de la CIVILIZACION

El mundo a presenciando deslizar las muchas edades, y la historia ha recogido los hechos, obra de los mortales que se han ido perdiendo en la larga noche de los tiempos. Esa historia de la humanidad no ofrece una página donde la tiranía no ha gobernado, siempre despótica y desenfrenada y gozando en castigar, haciendo uso de su poderío, con el látigo de la injusticia y los bajos sentimientos.

Pero Montesquie ha dicho, que no son más desgraciados los que sufren la injusticia, sino los que la cometan.

Y por cierto, no ha fracasado un tirano a través de las edades que no ha merecido su castigo.

E innumerables personas han venido hablando de tiranía, repudiándola, no sabemos si teniendo en cuenta lo de Nicolás Avellaneda: «Es santo, es bueno el horror a la tiranía; pero necesita ser vivificado por el amor a la libertad.

Por otra parte es evidente que mucho se ha conquistado en el orden político reemplazando la democracia a la tiranía, pero existen en pie muchas tiranías aun que privan al ser humano de las libres manifestaciones de los sentimientos, del corazón y del espíritu. No deja de ser un tirano el hombre que quiere imponerse a esas altas manifestaciones individuales que crean conflictos internos levantando sus manos contra la moral y el libre discernimiento de las cosas.

Nadie debe creerse con derecho a trazar rumbos al corazón que es la piedra angular por sobre la cual descansa la vida de los seres humanos que van en busca de la ansiada felicidad para embellecer esa vida en sí llena de amargura y sinsabores.

No se permanece en este mundo siglos y siglos; es breve nuestra estancia en este valle a que pases, ¿civilizados tiranos imponeís vuestro mandato de dictadores y buscadis luego la mansión de los cielos para la salvación de vuestras almas?

Respetad las libres manifestaciones de los sentimientos que tienen mucho de sagrado, y descubriros a su paso que es la Libertad, el blasón más grande y más dignitoso que ha de buscar el hombre para escudarse en él.

Director y Administrador: Francisco P. Martorana

Nº 58

## Nuestro periódico

### NUESTRO PENSAR

Por el Cuadro hace unos días no llega nuestra pequeña hoja.

En Colonia, por teléfono, se nos dijo lo mismo. Lo lamentamos de todo corazón, y, hasta rogamos a todos por cuyas manos pasa este periódico de hacer lo posible para que llegue al destinatario.

Es un favor que agradecemos.

De paso diremos que nos fuera gratísimo poder enviar media o una docena de periódicos a alguno que nos honrara con pedidos de esa naturaleza, sea para regalarlos o colocarlos por entre sus relaciones y disponer del dinero como le pareciera mejor.

Y nosotros le enviaríamos con mucho gusto los ejemplares porque no fundamos esta hoja por fines lucrativos.

No somos un periódico comercial, pronto a explotar un aviso oficial o de empresa particular con sumas exorbitantes.

Apenas si cobramos algunas cositas tanto para sufragar los gastos algo abultados para que pueda seguir adelante.

La mensualidad no es cara y sin embargo siempre hay algún cartera dura que se aprovecha del pequeño «Obrero» que necesita del apoyo pecuniario para ir adelante y especialmente en estas épocas que todo está insoportable.

Y a pesar de todo seguiremos luchando porque somos un periódico idealista en toda la franca acepción del vocablo, idealista así como suena.

Jamás nos guiraron fines bártidos y allí estamos donde hay una injusticia, el derecho pisoteado, la hipocresía de fiesta, la calumnia en auge; al lado del indefenso, fustigando a los que no cumplen con su deber, al lado del hombre bueno, honrado y humanitario.

Si, señor con toda franqueza y sinceridad expresando lo que sentimos.

Si señora, a Vd. señora nos dirímos, usted que nos habló que nunca se puede decir casi lo que se siente.

Sin embargo, nosotros, lo diremos y no crea que no sabemos que somos a veces una nota discordante en el pentagrama de la vida, pero nacimos con esa mala estrella, si así quiere Vd. que la llamemos, pero buena para nosotros que nada podemos reprocharnos en nuestras bellas horas de intimidad y reconfortante soledad, delante de un Angel, de un Angel señora, porque así lo hemos sonado...

No dudamos que Vd. dirá que son sueños utópicos los nuestros

esos de la sinceridad y querer que el mundo todo lo fuera que sería como se podrían transformar las sociedades con menor hipocresía y más franqueza y nada de mentiras, embustes e intriga; nada de calumnia y más respeto a las reputaciones, menos despecho y más amor, menos teorías y ciencia en todo, y más hechos prácticos, buenos y de fraternal protección síntesis atan desmesurado de explotación que deprava todo sentido de dignidad y de decoro social.

Le damos la razón, señora buena solo en que si nosotros hubiéramos usado de más caradurismos, servilismo y otras que terminan en «ismos» a estas horas podríamos ser un periódico sostenido por un grupo, periódico de mayor formato, con muchos avisos... más suscriptores y... etc. señora, y nosotros un instrumento puesto al servicio de cualquier degenerado.

Pero no, señora, tenemos dignidad; mucha, con todos nuestros errores y preferiremos luchar siempre sacrificándonos, porque dijo un orador: «Nada hay como el sacrificio para levantar la dignidad del corazón. Nada hay como el sufrimiento para crear la nobleza del alma y del carácter.

### Fiestitas

## «La Criolla»

Es la sociedad recreativa de San Juan que el 29 del ppdo., dió a sus asociados un baile con cerveza y dulces, denominada «Mate amargo».

La fiestita comenzó a las 13 horas con poco entusiasmo que fué creciendo hasta tomar proporciones indescriptibles al punto que era en vano todo esfuerzo para pescar una de esas culturas de la danza de rostro simpático y ojos que cautivan, y seducen y enamoran...

De las familias vimos las de los señores: L. Porto, N. J. Pino, J. Rivero, A. García, Vda. de García, Vda. de Cortazar, Vda. de Quintana, Vd. de Méndez, L. Gómez, A. Rivero, Lastra, Urrutia, etc.

De las señoritas recordamos a Elvira Méndez, Josefina y Luisita Cortazar, Maruja Carbollo, Lola y Martina Antúnez, Panchita, Irene y Mariana Benedetti, Sarita Genes, Paulina Quintana, Anita y Elvira Berech, Herminia Bosso, Sara y Elisa Grossi y otras habla que no recordamos

— Hubo una reunión entre los socios de «La Criolla» para cambiar ideas si en el año se deben hacer cuatro fiestas de «Mate amargo» o dos de «usado con cuero» por el motivo que entre

muchos socios predominaba el contraste de ideas. Despues de un breve debate y pasándose a votación resolvíose solo que la próxima fiesta en la primavera que vendrá será de «usado con cuero», resolviéndose en ese entonces para el porvenir.

## Para la Empresa del F. C. Central

### UNA BARRERA

Ha llegado la hora que la Empresa con cuyo nombre nos honramos epigrafiar este sueldo — nos preste atención y sin mucha pérdida de tiempo dote al paso nivel de la principal calle local de una barrera.

Días pasados, por milagro — como se suele decir — no sucedió un choque del tren de la carrera con un carro cuyas consecuencias fatales hubieran sido irreparables anun de la alarma y el pánico que hubiera condido por el pueblo.

La afluencia de vehículos que diariamente concurren a esta enorme como su comercio, de manera, pues, que se impone la barrera para evitar alguna desgracia que todo lo que después se haga llegar tarde lo que nos haría recordar una frase de un país en el que robaron un santo de una iglesia: Despues que robaron a Santa Clara dotaron a la capilla de las puertas de hierro.

Por hoy no hacemos más que llamar la atención de la empresa del F. C. Central sobre la urgencia de la barrera infranqueable.

## La U. C. de Jóvenes

En el paraje San Luis el 2 del corriente la Unión C. de Jóvenes congregó a un núcleo de familias al objeto de pasar un día de solaz.

Hubo canto; pronunció un bien pensado discurso el presidente de la misma el señor Pablo Salomón que versó sobre el entusiasmo que no siempre tiene buenos fines. Fué muy aplaudido.

Improvisó el señor Julio Tron, y aquello era un espectáculo soberbio para el espíritu observador y hasta conmovedor en aquel pintoresco paraje todos los concurrentes sentados cómodamente en la arena a la sombra, aquí y allá de los árboles y el orador de pie dirigiéndole la palabra.

La improvisación del señor Tron fué muy elocuente versando sobre temas que hacen pensar a la juventud: La confianza en si mismo, la responsabilidad, el deber, el entusiasmo con fines desinteresados acompañado de ejemplos y de-

mostraciones que al mismo tiempo deleitaban escucharle.

—Es raro—dijo—encontrar una persona que ponga el desinterés al servicio del entusiasmo en este siglo de utilitarismo...

La Unión C. de Jóvenes debe luchar siempre con desinterés.

Hubo numerosos juegos en la juventud retirándose la concurrencia a la puesta del sol.

Estaban las familias de los señores J. Tron, S. Germanot, M. Rostagnol, P. Malán, D. Malán, G. Salomón, D. David E. Gonnet, F. y C. Rostán, P. Caffarelli, D. y J. Rostagnol, F. Layeart, M. Marieghara María Rostagnol, etc.

## Música y versos

Un conjunto bastante elegido de señoritas —cuyos nombres daremos a conocer en el próximo número— concurren a tomar lecciones de piano, empezando es claro por el solfeo, en los días que la señorita Alfonso ha destinado para ese fin.

Y naturalmente «chi va piano va sano y va lontano» y las señoritas que se iniciado en el arte musical irán lejos si tendrán amor al piano y a las notas. Y en un día no muy lejano cuando el sol de novio penetra disfrazado de mil colores por las altas vidrieras rojas, azules, verdes, moradas y amarillas; como polvo de las alas de las mariposas irán los corpúsculos iluminados de aquellas haces alegres y mágicos a jugar con los matices de los graciosos tocados de las chicas sacando lustre azul... » las que no pueden recitar versos de Verlaine: Il pleut sur les champs comme il pleure dans mon cœur... o algo de Musset, por ejemplo: «Un enfant venu de noir qui me ressemblant comme un frère»—pueden tocar al piano algo de Chopin y Mozart, del primero la célebre «Marcha fúnebre» y del segundo «la flauta encantada»; o la «Cavallería Rusticana» de Mascagni, la parte aquella donde dice: «si muero y me voy al paraíso, (no de teatro) si no veo a tí (a tí...) no quiero entrar...»

En una tarde que entra «el sol de novio disfrazado» hasta «O sole mio» o la «mariannina» son hermosas! todo está en que los dedos de la ejecutante en frente—de su amante—que escucha reverente, se muevan con agilidad y suavemente. Porque no crean, la música es bella, cura las enfermedades del alma, pero oír recitar unas hermosos versos de poetas favoritos, es bellísimo, impagable, sublime.

¡Cuándo llegará ese día de que seremos unos respetables oyentes! Aquí va un suspiro largo, larguísimo y terminamos exhortando a las chicas que no se olviden el piano,

con cuyas suaves y melodiosos acordes tendrán que curar a muchos enfermos... dottoras.

En broma y en serio

## UNA PEDRADA

En La Paz, una noche estrellada

Andaba el buen de don Juan Armado cual Tartañán Con la pupila dilatada A lado de su belleza amada Cuando la mano de un chiquillo Con rostro de pícaro y pillo Una piedra le lanzó Y una mejilla le amorató Quedando color ladrillo.

Exasperado y furioso Ante tamaña sorpresa, Alargó primero la presa, Se tornó muy nebuloso Luego de cólera rabioso Corrió en busca del malvado Y en la empuñadura del呈tado Revolver, la mano llevó —Ah canalla!— vocifero— La pagarás, lo he jurado

## Las erratas del periódico

«El ojo del patrón engorda el caballo». El refrán nos viene al caso y nos servimos de él.

Estamos cada vez más obsesionados con los errores que nuestro periódico ostenta en cada salida.

Y no se puede remediar.

Quizá si estaríamos en la imprenta a la hora de corregir las pruebas, podríamos remediarlo.

Un poco de tiempo dedicado a la lectura y veríamos enseñada la disonancia.

Nosotros no podemos perder tiempo en corregirlo antes de ser repartido; y tampoco podemos hacer lo que Rodó: inutilizar los ejemplares porque sería mucho lujo, que estaría mal en nosotros, porque Rodó hubo uno solo, y las erratas se suceden con frecuencia y no hay más remedio que conformarse. Perdónenos el lector.

## El 6º Congreso de Fomento Rural

### EN NUEVA PALMIRA

Hacia un tiempo que nada oímos de estas sociedades de Fomento que—como todos conocen—han celebrado Congresos en diferentes localidades del Departamento.

Esta vez toca a Nueva Palmira recibir en su seno a esos hombres que se vuelven a reunir para coordinar ideas acerca de los muchos problemas a resolver para bien del país y del departamento en particular.

Estas reuniones de hombres solos que siempre nos han sido simpáticas por su esencia, ahora el anuncio de nueva reunión nos produce satisfacción íntima.

Agradecemos la atenta invitación que va enseguida:

Nueva Palmira, Febrero 20 de 1920.—Señor director de *El Obrero de Tarariras*.—Estación Tarariras.

Tengo el agrado de invitar a Vd. especialmente a la 6.ª reunión de este Congreso, que se inaugurará en el pueblo de Nueva Palmira a las 9 de la mañana del día lunes quince de Marzo próximo.

En la confianza de que se dignará honrar dicho acto con su presencia, me complazco en saludarlo con mi mayor consideración. — Vicente A. Pérez, presidente; Angel I. Bianchi, secretario; José I. Bardier.

## UN BOMBITO

Somos «justos» en nuestras cosas.

Se ha hecho acreedor de un «bombito» el comisario de la 5.ª por el hecho de haber seguido la pista de unos quesos que entraron en su pueblo natal de contrabando. El hecho se resume que el comisario estaba en su domicilio particular tomando cocoa y le avisaron que estaba el carro con los quesos y el fué y le dijo con una voz de timbre sonoro:

Párese, está preso

Porque es de contrabando el [queso]

Y el carrero marchó  
Y en la comesaría durmió;  
Todo el mundo quedó enterado  
Los diarios han mucho hablado  
De la pista que fué seguida  
Con coraje, jugando la vida.  
Son pesquisas, créalo lector,  
Que es menester gran valor  
Sangre fría, tino y cordura  
Y mucho jojo en la cerradura...

## La evolución...

Vamos progresando: es este el siglo de los progresos que a pasos gigantescos van recorriendo el mundo dejando en cada latitud, en cada región, donde hay vida, actividades y movimientos, donde se notan ansias de ascender el soplo fecundante y germinador...

50 años más, y si los que más nos inclinamos, al vegetarianismo y al naturismo prefiriendo la ensalada al tocino, el zapallo y pepino al chorizo de chancho y que nos descalzamos cuando podemos y nos bañamos al menos en verano y gracias al señor Juan Quinelli—eso sí, un gracia grandísimo—50 años más—repetimos—y si los que nos inclinamos al vegetarianismo podemos verlos pasar como cincuenta ginetes rumbo a un remate-feria, o una californiana de matungos, estamos llamados a presenciar los más sorprendentes hechos.

Ha dicho uno: «El hombre no encuentra reposo sobre la tierra. Para encontrarlo hay que poner la tierra sobre el hombre».

No faltaría más caramba! de quererle tierra al hombre para ahogar, enterrar, aplastar una vida llena de promesas, por-

que debe ser muy infeliz para no prometer algo, y aunque no cumpla nada y, de esta manera quedar todo en la nada, lo que nos privaría de aquí a 50 cuidado con los 50! de no ser testigo ocular de cosas muy históricas.

Bueno! Ahora debemos ir al rollo.

Ha motivado estas consideraciones una serenata que dieron unos jóvenes de esta localidad con un fonógrafo, lo que prueba que estamos progresando ya lo creol!

Ante podíamos decir: discípulos de Bellini, de Verdi, de Schubert, porque era de violines, mandolines y guitarras, ahora diremos: discípulos de los fabricantes de discos y fonógrafos...

Ven ustedes como se progresan?

Como se habrá recreado las simpáticas chicas con la serenata con fonógrafo.

De aquí a 50 años se sacará, para serenata el piano o el organillo y si no puede parecer al Nápoles de día, será un napolito de noche...

Y se progresan...

## UN SANTO VARÓN

Anda por ahí un prójimo quasi sobrenatural que está por encima de la odontología (que sea Malán) quien con unas «relicquias» (?) cura radicalmente el dolor de muelas y otros males relacionados con la apreciable dentadura.

La policía local dióle el desalojo por tratarse de un santo milagroso que debiera estar muy arriba.

Ojo! pues con las reliquias para sacar (vintenes) muelas.

## Página de la Juventud

A: «Violinista de ojos celestes». No, no es un absurdo... diríjase por carta a el

Mar.

## De la Fomento local

### PROXIMA FIESTA

Para el 28 del corriente la Sociedad de Fomento de esta localidad ha fijado la fecha para celebrar la fiesta que debió el 12 de Octubre del mes próximo pasado, fiesta que solía celebrar anualmente en esa fecha.

De manera que se acerca un día en el que pueden concurrir todos los que lo desean a pasarlo de fiesta y jolgorio.

## Vida social

### Viajeros

De Colonia las señoritas Juana y Haydee Bruschera acompañadas de la señorita Anita Alfonso regresando esta última para Colonia.

—Para Buenos Aires el doctor Carlos A. Jourdán.

—Le paso el señor Alfonso

**Hotel KUSTER**

— DE —

**Tomas Pardini**

Comidas permanente. Vinos extranjeros y del país. Comodidades para familias y viajeros. Situado en uno de los mejores parajes del departamento. Precios médicos.

ESTACION TARARIAS—Dpto. de Colonia—R. O. del Uruguay

Ordoqui.

— Nos visitó el señor Salvador J. Dohir.

— Pasó para Colonia el señor Ramón Dapelo.

— De La Paz C. P. la señorita Ernestina Mouriglia.

— Regresó para Colonia la señorita Carmen Pastorino.

— De Montevideo y para Estanzuela el señor Aniceto Flores.

— Para Rosario, regresando el día siguiente el señor Antonio Blanco y señora.

— Nos visitó regresando luego para Colonia el joven Norberto G. Hierro (hijo).

— De y a Montevideo el señor Bernardo Etcheverry.

— A y de Colonia el Comisario local señor Miguel A. Gracioso.

— Se encuentra en esta de La Paz la señorita Clara Gonnet.

— De Colonia la educaciónista Isabel Villanustro.

— De Tres Esquinas se encuentra en esta la señora Epherre y su bella señorita hija Manena.

**Rumor de cuna**

La familia de los esposos Mainetto Aguerre, se ha visto alegrado con el nacimiento de una hermosa nena.

**Demostración**

Un grupo de señoritas con motivo de su próximo enlace ofrecieron a la señorita Pilar Pastorino, una demostración de aprecio.

Estaban las señoritas: María M. y Juanita Aranguren, Anita y Julia Umerez, Juanita Quine Ili, Elvira Chiovino, Juanita Pastorino.

**Hermosa casa en venta**

En Colonia, en la calle Rivadavia, se vende una casa con cuatro piezas, patio grande, zaguán con mosaico, puerta de cancel, en la fina base de \$ 3.500. Por datos en la Administración de esta hoja.

**Gran Tienda y Almacén de José Álvarez**

Frente al Correo de esta localidad

Tiene variado surtido de verano. Trajes de brin de 2 hasta 10 años de 3 a 4 \$.

Vestidos para niñas, la misma edad y precios.

Genero gabardina para trajes de hom-

bres de \$ 10, 16 el metro.  
Género para vestidos de señora de gustos diferentes a \$ 0,55 el metro.  
Gabardina para vestidos de mujeres de \$ 1,30 a 1,80 el metro.  
Pantalones de casimir de algodón de \$ 2,50 a 3,00.  
Trajes de casimir para hombres a \$ 22,00 cada uno.  
Corsets de \$ 2 hasta 4.  
Lienzo sargado bueno de un solo ancho a \$ 0,30 el mt. doble ancho \$ 1,10.  
Cotín para cojones de \$ 1,00 a 1,60 el metro.  
Casinetas de \$ 0,50 a 0,80 el mt.  
Sombreros Borsalino de \$ 5,20; otras marcas de \$ 2,80 a 4,50.  
Voile para vestidos de todos colores de \$ 0,35 a 0,80.  
Sarasa a \$ 0,25 el m.  
Pantalones de montar de gabardina de \$ 3,50 a 4,00.  
Pantalones de casinetas de \$ 1,90 a 2,60.  
Bombachas de brin cubierto de \$ 2,50 a 4,00.  
Sobrecamas de \$ 5,50 a 7,50.  
Calzoncillos de tela florida a \$ 1,00 el par.  
Camisas de hombre del mismo género a \$ 1,40 cada uno.  
Todo como se ve, barato.  
Venta por mayor y menor.  
Visiten la casa para apreciar la bondad de los precios.

TARARIAS

**Norberto V. Toscano****PROCURADOR**

Tramita y defiende toda clase de asuntos judiciales. Especialmente sucesiones o testamentarias. Competencia, honestez y actividad. Precios convencionales y muy económicos. Coloca dineros en hipoteca en condiciones equitativas y ventajosas. Siempre tiene encargo en vender campos, terrenos y casas. Escritorio: calle Colón, 438, Rosario

**Anita Alfano**

Profesora de piano, teoría y solfeo. Diplomada en el Conservatorio «Thibaud-Piazzini» de Buenos Aires.

Dá lecciones en la localidad, casa de las señoritas Bruschera. Precios económicos. Por cualquier informe dirigirse al teléfono N.º 180.

ESTACIÓN TARARIAS

**PINTOR**

Voy a cualquier punto de campaña.

Precio económico y trabajo esmerado.

Dirigirse a

MARCELINO FERNANDEZ  
Colonia.

G. ILLANO  
Rematador Público

Escritorio: Juan L. Lacaze

**FARMACIA "ARTIGAS"****Emma A. Jourdan**

Farmacéutica

Laboratorio farmacéutico atendido personalmente todo el día por su propietaria

**Venta de especialidades**

SALA DE ESTERILIZACIONES

Estación TARARIAS

**Farmacia Estación Tarariras**

— DE —

**CARLOS BALL**

Surtido completo en drogas y Productos Químicos. La Farmacia está atendida personalmente por su propietario. Precios económicos. Servicio nocturno.

Estación Tarariras

**JACINTO SACRA & Cía.****SE COMPRAN**

aves, huevos, queso, manteca, etc.

Precios que no admiten competencia

Costa del Espinillo..

Camino a Tarariras.

**Modas y Novedades**

Nuestra casa presenta las últimas novedades en sombreros y artículos de fantasía, a precios sumamente económicos.

Agencia de toda clase de figurines en español, francés e inglés

**Hnas. ARANGUREN**

Al lado del Cerro.

TARARIAS.

**LA COOPERACION DE CREMERIAS****GARILLO & CIA**

paga hasta nuevo aviso LA CREMA a razón de \$ 1,20 el kilo de grasa butirográfica.

Pidan informes y envases

MARMARAJA 2271.

MONTEVIDEO.

(Representante en Tarariras: Enrique Gironés)

Venta de las famosas desnatadoras «Viking» y «Hila-Laval»

**Confitería y Café SUZU****→ → → de Gregorio Meny**

— La casa más acreditada de Nueva Helvecia —

Servicio especial en bandejas para cenas, bailes y óleos.

• Surtido permanente de champagne, vinos finos, chocolatinas, caramelos, confites, conservas, etc.

# Talleres gráficos "HELVECTIA"

COLONIA SUIZA (Dept. de Colonia)

Se hacen toda clase de trabajos comerciales  
CON PRONTITUD Y ESMERO

Trabajos en varias tintas

Pintorías de entierro

Invitaciones para funeral

Tarjetas de visita

Memorandums, notas, recibos, etc.

Precios razonables

Francisco Prandi y Cia.

Cajonería y servicio de pompas fúnebres

Cajones de tapas de cristal ilustrados, en negro y en color, desde más fino al más barato.

Se hacen urnas y puertas de nichos.

Avenida General Flores, al lado de la tienda «La Sirena».

TELEFONO N.º 200 - COLONIA

**“La Sirena”**

Próximamente el grandioso

colosal surtido de

**Primavera y Verano**

Grandes novedades

**PRANDI & LANDINI**

Teléf. 28

Frente a la Plaza

COLONIA

**LA VENCEDORA**

**FÁBRICA DE MUEBLES A VAPOR**

Carpintería, Colchonería y Cajonería Fáctiles

**Emilio Naviliat y Hnos.**

(Antigua casa de J. Martellotti)

En esta casa recientemente abierta, encontrará el público un completo surtido de mueblería de todas las clases.

Cuenta con un completo servicio fúnebre, desde el más lujoso al más modesto.

Se hace toda clase de trabajos de carpintería, construcciones, etc., etc.

NUEVA HELVÉCIA

**DAPELO & URDAMPILLETA**

Comisiones y representaciones en general

TRAMITACIÓN DE ASUNTOS RURALES

ESCRITORIO: ROSARIO ORIENTAL

La desnatadora DÓMO es la que ha tenido mayor aceptación en el departamento de Colonia. Solicite precios y catálogo a Américo Bertolini, Uruguay 16, Montevideo, o a sus representantes Dapelo & Urdampilleta, Solís 219.

**“Juventud Saucense”**

Sastrería de

**DANIEL NIPOLI**

Se hacen trajes sobre medidas, nacionales y extranjeros, garantíéndose la confección.

Corte esmerado

Última novedad, según los figurines recientemente recibidos.—Pueblo Juan L. Lacaze.

**José Scarfi**

CONSTRUCTOR

ALBAÑIL

Pidan presupuestos en el ramo de albañilería en general.

Escritorio en Rosario y en Tarariras, casa de don Juan Quinelli.

**JULIO E. DALMAS**

CIRUJANO - DENTISTA

Automovilistas

usad Neumáticos

**DUNLOP**

Son los mejores Agencia  
DAVID DALMAS  
Tarariras.

Avisa a sus relaciones y al público en general que ha abierto su consultorio frente a la casa de don David Dalmas.